

“贵客”加微信，他买黄金“朋友”结账

即墨一家金店员工发现电诈猫腻及时报警 警方抓获嫌疑人并帮受害人挽回损失

本报11月1日讯 从未见过面的顾客突然要买5万元黄金，但是要送到指定地点……遇见这等“好事”时，即墨区鹤山路一家金店的女员工小姜多了个心眼：她觉得其中有诈，立刻报警。

10月26日晚7时40分许，即墨公安分局通济派出所接到鹤山路一家金店员工小姜报警，称一名男子添加她为微信好友，说要购买价值5万元的黄金。随后，一个户名为熊某的银行账户给小姜的工商银行账户转账。

男子在微信中要求小姜将黄金送往一家指定的酒店，这让小姜起了疑心：自己与对方从未见过面，对方突然掷5万元购买黄金，这到底为啥？小姜想起民警来金店里宣传过反诈知识，觉得这事儿和民警说的案例很像，立刻报警。



民警将
被骗资金返
还受害人。

通济派出所立刻在酒店附近布置警力，将前来取黄金的李某抓获，当场

缴获两部手机，依法扣押涉案资金5万元。经审讯，李某供述了通过下载“纸

飞机”App联系诈骗分子，根据“上线”要求从福建乘车到即墨，根据“上线”安排到酒店附近与金店员工碰面并拿取黄金，争取800元佣金。李某没想到，钱还没到手，就被戴上了手铐。

民警经过核查，发现这5万元是江西人熊某汇入小姜账户的。可民警联系熊某时，熊某还没意识到被骗，称自己只是投资开了个网店。经民警反复解释，熊某这才发现投入的钱均已无法提现，只是个虚假的数字，他这才意识到自己被骗。

10月29日，熊某从江西来到即墨，领取民警为其追回的5万元现金。目前，李某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘卓毅 通讯员 吴小光）

脱下“白衣战袍”，她去“胞”护病患

胶州市一名女护士将成为青岛市第210例造血干细胞捐献者

本报11月1日讯 10月31日，胶州市红十字会在行政东楼为同济大学附属东方医院胶州医院急诊科护士田婷举行欢送仪式。作为一名造血干细胞捐献者，田婷将赴青岛市中心医院进行造血干细胞采集。田婷是青岛市第210例、胶州市第14例造血干细胞捐献者。

据了解，田婷第一次献血是在2008年4月，因为工作原因，她见证了无数生离死别、绝处逢生，让她更加懂得了生命的珍贵。加入造血干细胞捐献者资料库，日后会有机会帮助血液病患者，于是田婷毫不犹豫地填写了登记表。

2024年5月，田婷接到了胶州市红十字会的电话，告知她与一名白血病患者配型成功。她说：“作为一名医务工作者，非



常了解造血干细胞捐献的重大意义，也非常明白非血缘造血干细胞适配概率非常低，觉得能配型成功也是难得的缘分，而且造血干细胞可以自我更新和再生，对身体健康也没什么影响。医务人员的职责就是救死扶伤，能给在病痛中挣扎的患者带去生的希望，我非常愿意去做这件事情。”

田婷知道，这次捐献不仅是一次生命的传递，更是用实际行动践行“无私奉献、救死扶伤”的医学誓言。同时，田婷也希望通过自己的经历能动员更多人关注造血干细胞捐献事业，因为有无数的热血英雄才能让战胜病魔的期待变成现实。仪式结束后，田婷启程前往青岛市中心医院进行造血干细胞采集。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 马丙政 通讯员 李佳颖）

好险！网约车司机半路发病昏迷

车上的乘客拨打120求助 过路的公交车司机帮忙安全停车疏导交通

本报11月1日讯 近日，在青岛街头上演了暖心一幕：一名网约车司机突发疾病昏迷，危急时刻，公交驾驶员和多名热心市民伸出援助之手。

车载监控视频显示，10月26日晚7时40分许，227路驾驶员丁正超驾车往曹县路车站行驶，一辆网约车停在道路中间挡住了道路，一名男子在车附近很焦急地喊着什么。一名市民跑过来告诉丁正超：“司机晕过去了，车动不了。”

丁正超听后，立即做好安全措施并向车内乘客说明情况后下车查看。

“赶过来的市民是网约车上的乘客，他说司机晕过去了，我一听赶紧下车看看情况。”得知乘客已拨打120急救电话，丁正超担心网约车没熄火溜车，又检查了一下车辆。由于道路狭窄，路旁还停着私家车，不一会儿道路越来越堵，丁正超随即拨打了122交通事故报警电话。

晚7时46分许，救护车赶来将司机

拉走，但车辆仍然无法通行。丁正超和周围市民联系到道路旁原本停在停车位上的车主将车挪开，为后面车辆通行移出空间。道路畅通后，丁正超也返回车厢继续营运工作。目睹这一幕的车内乘客纷纷为驾驶员点赞，面对乘客赞扬丁正超表示：“这没什么，遇到突发情况，我们都会伸出援手，以后遇到这种事，我还会继续这样做。”（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 徐美中）

上门送服务，各类惠企政策“秒懂”

城阳区举行科技金融政策宣讲系列活动

本报11月1日讯 为进一步优化营商环境，确保科技企业充分了解和享受各类惠企政策，近日，城阳街道携手城阳区科技局举办了“城阳区科技金融政策宣讲暨银企对接系列活动”城阳专场。

活动现场，城阳区科技局对科技金融贷款贴息、创新券等关键政策进行了全面、细致的解读。通过公开透明的政策宣讲，企业得以深入了解政策内容、申报条件及操作流程，为后续的政策申

报和享受政策红利打下了坚实基础。同时，招商银行、浦发银行青岛分行、青岛农商银行等金融机构也积极参与，详细介绍了各自针对科技企业的专属金融产品，为企业提供了多元化的融资选择。

为进一步增强企业的风险抵御能力，中国人保城阳支公司详细解读了“鲁科保”及“青科保”系列保险产品，让企业更加清晰地了解保险产品的保障范围、理赔流程及优势特点，为企业的

发展提供了有力的保障。

在互动交流环节，企业代表们积极提问，就政策申报事宜及部分金融产品进行了深入交流。区科技局及街道工作人员耐心解答，确保企业能够充分理解政策内容，准确把握政策机遇。此外，活动还通过同步直播的方式，让线上线下百余家企业能够实时参与互动，扩大了政策宣讲和银企对接的覆盖面和影响力。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 栾丕炜 通讯员 李晓君）

拧紧社保基金“安全阀” 平度织密工伤职工权益“保护网”

本报11月1日讯 “多亏了你们，我们才拿到了哥哥的工伤补助金。”日前，在平度市社保服务窗口，为因工死亡的哥哥拿到100万余元一次性补助金和丧葬费的孙某亲属哽咽着说。这是平度市应用《重大疑难工伤案件议制度》解决的一起重大疑难复杂工伤案件。

今年以来，平度市纪委监委推动建立人社、公安、卫健、民政、医保等多部门联动的协调配合机制。“该机制系青岛地区首创，首次实现了相关职能部门的数据共享，既为社保基金拧紧了‘安全阀’，也为工伤职工权益系好了‘安全带’。”平度市人社局工作人员说。（记者 马丙政 通讯员 葛德民 孙玉玺）